

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ стр. 2-4

ПРОГРАММА ТВ НА НЕДЕЛЮ стр. 6,7

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

27 на 1000 2013 г.



№38 (11712)

ДЛЯ ДЕТЕЙ ВТОРАЯ МАМА – ВОСПИТАТЕЛЬНИЦА САДА

Есть такие счастливые профессии, которые у окружающих людей всегда вызывают определенные ассоциации. Медсестра, к примеру, олицетворяет милосердие, первая учительница – яркие, светлые воспоминания, а воспитательница детского сада – доброту, внимание, вторую маму.

Все мы знаем, что детский садик – это особый, чудесный мир. Здесь дети приобретают не только первые знания и умения, здесь они учатся дружить, побеждать и идти к цели, пусть пока и детской. И первыми наставниками ребятни, конечно, являются воспитатели детских душ и сердец врачеватели. Это они создают в садах домашнюю атмосферу тепла и любви, чтобы в стенах дошкольного учреждения всегда слышался детский смех. А что может быть прекраснее здоровых и счастливых ребят? Пожалуй, только очень много счастливых девчонок и мальчишек.

В профессиональный праздник – День дошкольного работника – мы расскажем об одной из многих лучших воспитательниц нашего города и района. Умная и добрая, терпеливая и тактичная, умеющая чувствовать настроения воспитанников, поднимать их интерес к окружающему миру, делиться своим опытом с коллегами – таким замечательным профессионалом является старшая воспитательница ДОУ №3 Светлана Крутелева. Она имеет колossalный опыт успешного взаимодействия с детьми и их родителями – 26 лет отдала любимому делу воспитания детворы. С большим удовольствием продолжает трудиться на этом поприще.

- Светлана Викторовна – грамотный, творчески работающий специалист дошкольного учреждения. Она успешно осуществляет методическое руководство педагогическим коллективом детского сада, реализуя общеобразовательную программу ДОУ №3. Созданная ею модель методического обеспечения способствует поддержке и совершенствованию профессионального роста педагогического коллектива (99% педагогов аттестованы на квалификационные категории). Под руководством С. В. Крутелевой в детском саду обобщен опыт многих педагогов по различным темам. Также активно внедряются в работу иннова-



ционные проекты. 9 лет она возглавляет районное методобъединение для воспитателей групп младшего дошкольного возраста – организует и проводит семинары, «круглые столы» ... Ею разработана программа «Школа молодого педагога». Большое внимание уделяет работе с родителями, используя и традиционные, и новые формы: «Клуб заинтересованных родителей», «Родительская почта», выставки, мастер-классы, консультации... В этом году приняла участие в федеральном проекте «Разработка и апробация модели проведения процедуры оценки качества дошкольного образования». Не секрет, что воспитательская работа – это та еще забота: всех детишек научи, за всеми уследи, всех сбереги, всех одари теплом и заботой. Светлана Викторовна с каждым ребенком находит общий язык, умеет увлечь ребятишек, залечь, направить их силы и энергию в верное русло, раскрыть их таланты. Она постоянно совершенствует и развивает свое мастерство, ее педагогическое кредо: «Старайся дать уму как можно больше

пищи», – рассказывает о воспитателе методист по дошкольному образованию М. Ершова.

А вот что говорит о себе сама герояня:

- Задумываясь о том, почему я выбрала профессию воспитателя, мысленно возвращаюсь в детство. Рядом со мной всегда были педагоги с большой буквы – Галина Николаевна Алексеева – первый учитель, Лидия Николаевна Трофимова – классный руководитель. Затем, когда пришла на работу в детский сад, меня встретили чуткие и грамотные педагоги Нина Михайловна Николаева, Татьяна Георгиевна Забытова. Я благодарна этим людям за то, что они поверили в меня и поддержали в моих начинаниях. Окунувшись в работу и проблемы детского сада, я все больше понимала – это мое место, и я хочу связать свою жизнь с воспитанием детей. Наверно, я уже неотделима от своей профессии. Не раз замечала, что на улице мне улыбаются незнакомые ребятишки, словно чувствуют во мне воспитательницу (хотя, возможно, они отвечают на мою улыбку?). Я люблю свою работу,

она дает возможность еще раз прожить самый прекрасный период жизни – ДЕТСТВО!!! Вместе с детьми удивляться, познавать, творить, радоваться!!!

Современный воспитатель – это специалист, эксперт-аналитик, готовый работать в инновационном режиме и умеющий организовать инновационную и экспериментальную работу в своем дошкольном учреждении, владеющий новыми информационными технологиями. Коммуникативный человек, умеющий слушать других. И самое главное – любящий свою профессию и детей. Я желаю всем воспитателям быть профессионалами и помнить, что профессионализм приходит с опытом и зависит от личных способностей, интереса к делу, стремления к постоянному познанию.

От автора. Мы поздравляем всех работников ДОУ с их профессиональным праздником. Желаем им терпения и сил, любви к ребяткам искренней, тепла, света, мудрости и добра!

А. ЧИСТЯКОВА.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

ТЕПЛО СКОРО БУДЕТ

Подача тепла в жилые дома Кувшинова начнется с 27 сентября. Это решение принято в связи с понижением температуры наружного воздуха и в соответствии с правилами предоставления коммунальных услуг, утвержденными постановлением Правительства РФ от 6.05.2011 г.

В соответствии с постановлением главы района № 435 от 24

сентября этого года, подписанным врио главы Д. В. Новоселовым, тепло в квартиры кувшиновцев и на другие объекты, в том числе соцкультбыта, должно поступить в течение 10 дней, с 27 сентября до 6 октября. Согласно графику в первую очередь будут подключены детские учреждения, школы, больницы, затем – жилой фонд, в третью очередь – учреждения и организации. Так что мерзнуть осталось недолго.

Е. НИКОЛАЕВА.

ИЗБРАНЫ ГЛАВАМИ ПОСЕЛЕНИЙ

Большекузнецкого – Ольга Николаевна Никитина, работавшая ранее бухгалтером-кассиром ЗАО «Восход»;

Васильковского – Людмила Михайловна Шершнева, руководившая ранее МУ «Отдел бюджетного учета и отчетности поселений администрации Кувшиновского района»;

Заовражского – Василий Сергеевич Орлов, возглавляв-

ший поселение в предыдущем созыве;

Пеньского – Николай Аристович Смирнов, глава поселения в предыдущем созыве;

Тысяцкого – Оксана Евгеньевна Жукова, учитель МУ «Тысяцкая ООШ».

Сессии, на которых решаются организационные вопросы, прошли еще не во всех сельских поселениях. Имена вновь избранных глав мы назовем в следующем номере.

1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ
Уважаемые земляки!

Скоро будем отмечать одну из самых теплых, добрых и сердечных дат: Международный день пожилых людей.

Этот день – еще один повод сказать представителям старшего поколения слова искренней любви и уважения. Вы были и остаетесь для нас примером верности долгу, любви к Родине. Вы внесли свой вклад в великую Победу, в строительство промышленных гигантов, в формирование систем здравоохранения и образования, получивших признание во всем мире. Без вашего труда мы не стали бы космической державой и самой читающей страной в мире. Сегодня Россия стоит на фундаменте, построенном вашими руками.

Одной из своих основных задач правительство Тверской области считает обеспечение достойного уровня жизни представителей старшего поколения. Совершенствуется региональная система льгот, развивается работа социальных служб, обеспечивается повышение престижа профессий социальных и медицинских работников, ведь в работу с представителями старшего поколения они вкладывают немало душевных и физических сил.

Дорогие ветераны войны и труда! Примите искренние пожелания крепкого здоровья, долгих счастливых лет, благополучия и уюта в доме! Пусть вас согревают тепло и любовь близких. Добра и мира вашим семьям!

**А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор
Тверской области.**

**Уважаемые ветераны,
представители
старшего поколения!**

От всей души поздравляем вас с теплым и сердечным праздником – Днем пожилых людей!

Неофициально 1 октября называют Днем добра и уважения. Поэтому хочется пожелать, чтобы таких дней было в вашей жизни как можно больше. Это особый праздник, который призван напомнить всем нам о неразрывной связи времен, о нашем сыновнем долге перед вами, прекрасный повод выразить вам глубокое уважение и благодарность. Мы высоко ценим ваш богатый жизненный опыт. Вы и сегодня являетесь носителями духовной культуры и нравственности, примером ответственного и неравнодушного отношения к делу. Прожив тяжелую трудовую жизнь, испытав лишения, вы сохранили заряд бодрости, молодость души, веру в справедливость. Многие из вас и по сей день ведут активный образ жизни, работают на предприятиях, в общественных организациях, оставаясь при этом «вечными двигателями» в своей семье. Вы содействуете решению многих проблем, занимаетесь воспитанием подрастающего поколения. Выpondeете нам, современникам, нашей молодежи, пример истинного служения профессиональному долгу. Со своей стороны мы должны сделать все возможное для вашей полноценной жизни, чтобы каждый день вы чувствовали себя спокойно, уверенно и защищено.

Примите самые искренние пожелания душевного тепла и счастья, крепкого здоровья, бодрости духа и долголетия, радости и домашнего уюта! Пусть прожитые вами годы станут для вас предметом гордости, а для окружающих – источником мудрости и жизненного опыта. Пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

**С уважением,
Д. В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы Кувшиновского
района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания
депутатов Кувшиновского района.**

Золотое осеннеес время, ветер кружит в танце листья, осень седину ласкает... В первый день октября и люди, и природа чувствуют людей «золотого возраста» - отмечают день мудрого человека: светлый, добрый и волнивший праздник. Праздник тех, кто жизнь узнал и многое испытал, кто передает нам свой бесценный опыт, чьи советы нам помогают, чьи слова нас согревают, кто вырастил наше поколение и растил наших детей, кто хранит мудрость и является образцом великой стойкости, трудолюбия и самоотверженности. Сегодня самые теплые слова мы посвящаем им, сегодня мы рассказываем о них с гордостью и почтением.

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Для весенних весёлых ветвей
Корни более чем родня...
Берегите старых людей
От обид, холодов, огня.
За спиной у них – гул атак,
Годы тяжких трудов и битв...
Но у старости – ломок шаг
И неровен дыханья ритм.
Но у старости – силы не те.
Дней непрожитых мал запас...
Берегите старых людей,
Без которых не было бы вас!

Л. Татьяничева.

Забываем все-таки про мам.
А они скучают вечерами,
Изредка называя нам
И всегда интересуясь нами.
Времени у нас, обычно, нет –
Мы живем серьезными делами,
Забывая часто, что в ответ
Позвонить мы обещали маме.
Мама, я звоню тебе, когда
На душе осенние печали.
Чтоб, как в те - далекие - годы
Слушали меня и понимали.
Хорошо, что есть куда звонить,
Хорошо, что есть кому ответить.
Пусть не рвется долго эта нить,
Может быть, главнейшая на
свете!
Как они, что их волнует там?
Далеко, а может, близко где-то...
Забываем мы про наших мам.
И легко себе прощаем это.

П. Давыдов.

Пожилой человек, но не старый,
Лишь седин многовато,
В глазах видна грусть.
Встанет рано, чайку разогреет,
Приберется в квартире и в путь!
Путь, который весь в мыслях
проходит:
Где родился, как жил, что умел.
Но теперь стал
совсем одиноким,
И в делах своих тих и не смел.
Перебрался к сыночку родному,
Одному тяжело вдалеке.
Все, что нажил
трудом благородным,
А приехал совсем налегке.
Ничего и не надо порою
Человеку преклонных годов,
Лишь бы чаю,
да теплой постели,
Добрых слов –
и на все он готов!
Не ропщу на судьбу –
обогрели!

Привезли, поселили – живу!
Иногда защемит
больно сердце,
И я Господа в помощь зову.
Не года старят так человека,
А гордня родных милых лиц.
Их обида на старость на нашу
Ведь порою не знает границ!
Дети: внук, сыновья и невестки,
Дочь родная – кровинка моя –
Лишь бы все меня понимали
И дарили тепло,
как когда-то я вам!

Р. Козлова.

Мы отмечаем много разных
Событий и великих дней,
Но всё же
самый добрый праздник –
В честь наших пожилых людей!
Жизнь – удивительная штука!
Порой сложна, но не беда,
Ведь стариков, любимых, руки
В беде поддержат нас всегда!
И за ошибки не осудят,
За детства шалости простят –
Они же нас любыми любят,
А иногда боготворят!
Бываю строгими порою, –
Характер наш тому виной;
Дай бог вам крепкого здоровья,
И вечной радости земной!

А. Анисимов.

ИСТОРИЯ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

ЖИЗНЬ ПО СОВЕСТИ И ЧЕСТИ. ЧАСТЬ ВТОРАЯ

Мое знакомство с Леонидом Васильевичем Бойковым началось с телефонного звонка в редакцию. Он спросил, откуда я знаю Лидию Николаевну Садовникову, рассказ о которой был напечатан в одном из номеров газеты. «Мы же вместе с ней работали на том восстановительном поезде, – сказал он. – Лида была моей первой любовью». Ну разве можно оставить такое заявление без внимания? И мы встретились с Леонидом Васильевичем.

Детство Л. В. Бойкова счастливым не назовешь, хотя, может быть, оно было таким, как у многих детей того времени. Он был совсем маленьким, когда умер его отец. Мама растила их с сестрой одна, к тому же у нее были проблемы со здоровьем. В то грозное лето 1941 года Леонид с отличием окончил семилетнюю школу и со сверстниками был отправлен в Ранцево на торфоразработку – сушильщиками торфа.

Началась война. Какие там торфоразработки? Почти все ребята уехали по домам. А Леонид остался. Стал подметать мусор возле станции – все копейку какую-то платили. А что было делать? Мама – нетрудоспособная, а с ней еще и сестра... Как только юноше исполнилось 16, он получил паспорт. В это время как раз стали формировать восстановительный поезд, а поскольку парень уже был с паспортом, да и, как говорит сам Л. В. Бойков, находился постоянно на глазах у начальства, его включили в состав этого поезда. «Я был еще совсем мальчишкой – и сразу в это пекло! – вспоминает Леонид Васильевич. – Но ничего, через полгода я был уже достаточно квалифицированным рабочим». В поезде том, по словам Л. В. Бойкова, работали 58 девушек и 2 парня. «Мужчин, можно сказать, вообще не было – только начальник поезда и мы... А восстановили-то всего сколько... Сколько выездов сделали», – продолжает он. Никогда не забудет Леонид Васильевич, как на станции Кувшиново немцы разбомбили поезд, который вез продукты – хлеб, крупу – в сторону Ржева. На всю жизнь запомнился разбитый недалеко от Ранцева состав с лошадьми... «А в той аварии, о которой рассказывала Лиция (на станции Щербово), действительно, колесные скаты разлетались на полтора километра, тонны груза разметало на огромное расстояние, – рассказывает мой собеседник. – Восстановливать дорогу помогали и местные жители. Работали, не жалея сил, полтора суток не спали. Какая-то женщина позвала нас к себе домой, сказала: «Хоть отоспитесь», и загнала нас на печку – девчонок и меня. Я лежал рядом с Лицией и боялся пошевелиться, боялся дотронуться до нее, хоть и спали мы в телогрейках. Да, другое время было... Прикоснуться к девушки страшно было, не то, что обнять, поцеловать».

Когда восстанавливали ту или иную станцию, все жили, конечно, в поезде, но на самой станции всегда оставался дежурный: не дай бог, украдут инструменты или стройматериалы. Когда дежурила Лиция Зубкова (Садовниковой она стала после замужества – авт.), Леонид приходил

ней «на свидание». «Приду, – говорит он, – мы долго сидим, разговариваем. Вот полночи проболтаем, и я уйду. Не знаю, было ли у нее ко мне какое-нибудь чувство, но в моей душе что-то шевельнулось, что-то зацепило меня. Господи! Нам же было по 16 лет! Я даже не знал тогда, что такое любовь».

Война развела Лицию и Леонида: она осталась в Ранцеве, а он уехал вместе с поездом вслед за фронтом. Правда, однажды они встретились: она приезжала к сестре Зине, которая продолжила свой путь. Это было на станции Новосокольники, в 25 км от Великих Лук. Встретились, поговорили и снова расстались. Теперь уже надолго.

А как же сложилась судьба Леонида Васильевича дальше? С восстановительным поездом он прошел всю войну. На той станции Новосокольники он чуть было не погиб. «А дело было так, – продолжает свой рассказ Л. В. Бойков, – мы восстанавливали казарму, которая находилась рядом с железнодорожным депо. Ночевали тоже в казарме. Спим себе спокойно, и вдруг – налет! Именно железнодорожную станцию и депо прилетели бомбить фашистские самолеты. Мы выскочили – кто в чем спал – и бежать. Я бегу, а чуть впереди бежит кто-то из наших. И вдруг страшный грохот, бежавшего впереди словно ножом пополам разрезало, а я, сделав по инерции несколько шагов, упал в только что образовавшуюся воронку – она еще горячая была. Два месяца потом глухой ходил». Надо сказать, что рассказывал об этом случае Леонид Васильевич с улыбкой на губах. Но случай-то ведь совсем не смешной, верно?

Наступил 1945 год. Война подошла к концу. В это время вышел указ о том, что, если кто-то изъявляет желание пойти учиться, его демобилизуют. Леонид Бойков такое желание изъявил. Поскольку у него был уже опыт работы на железной дороге, он решил поступать в Московский железнодорожный техникум. До экзаменов оставалось еще три месяца, и Леонид вернулся в Кувшиново. Это время он проработал путейцем на станции.

В техникум поступил легко (школу-то закончил с отличием). «Стипендия у нас была 65 рублей, – продолжает разговор с Леонидом Васильевичем. – Но в Москве на такие деньги прожить непросто. Вот и питались мы все пшеничной кашей. Самое запомнившееся воспоминание: встаем утром, запарим в общей большой кастрюле пшенку и едим все вместе».

Через четыре года получил



Леонид Бойков диплом с отличием. Это давало право на поступление в вуз без экзаменов. Походил-походил молодой человек по различным институтам Москвы, да и выбрал военную Академию имени Куйбышева. Заявление его приняли и сказали, что право поступить без экзаменов у него, конечно, есть, но собеседование пройти придется. «Я – скорее снова за учебники. Посидел два дня и пошел, – рассказывает Л. В. Бойков. – Поступил. Это был специальный, «сталинский» набор. Набрали нас 70 человек, надели на нас военную форму... Тяжело поначалу было».

Прошел год. Леонид Бойков в звании младшего лейтенанта приехал в отпуск в родное Кувшиново. Ну как же такому молодцу не сходить в парк на танцы? Конечно же, пошел. И встретил девушку. Он не знал ее имени. Знал только, что она дочь учительницы Нины Федоровны Михайловой. Пригласил на танец. Потанцевали и разошлись. В следующий раз все повторилось. Потом еще... Однажды, придя в очередной раз в парк, увидел Леонид на танцполе «свалку» – несколько молодых парней дрались устроили. Подошел посмотреть и увидел знакомую уже девушку в слезах. «Что случилось?» – спросил у нее. «Да брата моего бьют», – ответила та. «А у меня после тяжелой работы на железной дороге сил-то много было, – улыбаясь, говорит Леонид Васильевич. – Разнял всех, вытащил этого брата – он не очень взрослый еще был, и проводил их до дома».

Теперь уж и познакомились. Девушку звали Галиной, а брата Владимировым. Леонид рассказал, что учится в военной академии, что имеет звание младшего лейтенанта. «Ну

раз уж стал офицером, пора и жениться!» – со смехом ответила Галина. Молодой человек не придал значения ее словам и, отгуляв отпуск, уехал в Москву.

Продолжал упорно учиться, но где-то в глубине души слова девушки остались. Через год Галина окончила текстильный институт и уехала по направлению в Ярославль. Как найти девушку, Леонид не знал. Поделился своими переживаниями с сестрой. «И надо же было такому случиться: моя сестра встретила сестру Галины! – продолжает рассказ Л. В. Бойков. – В общем, адрес был получен». Через некоторое время сыграли свадьбу. Галина, имея на руках свидетельство о браке, уволилась с предприятия в Ярославле и переехала к мужу.

В 1956 году Леонид Бойков закончил академию и был направлен на службу в Ленинградский военный округ. Прослужив там 15 лет, был переведен под Москву. В запас уволился в звании майора после 50 лет, но на пенсию не пошел – просто нашел другую работу и трудился еще много лет. Вместе с женой Галиной Александровной вырастили дочь, которая теперь уже сама бабушка.

Сейчас Леонид Васильевич живет в Кувшинове, в своем доме. У него прекрасный, обустроенный участок, он с удовольствием выращивает на нем различные овощи. К сожалению, супруга его умерла от инсульта. «Я очень хотел бы встретиться с Галией», – говорит Л. В. Бойков, – поговорить, вспомнить общих знакомых... Может быть, смогу помочь ей восстановить справедливость – получить звание участника войны... Ко мне обращались несколько человек, я писал для них свидетельские показания об их участии в восстановительном поезде».

Вот такая история получилась. С. ГЕРБСТ.

МУДРОСТЬ ПРОЖИТЫХ ЛЕТ В ЕЕ ВЗГЛЯДЕ ТАИТСЯ

ДЕТСТВО. ОТРАВЛЕННОЕ ВОЙНОЙ

«Июль 1941-го, солнечное лето в самом разгаре, в огороде растет на редкость «добрый» урожай – морковь, свекла, а как дружно и ярко цветет картофель! Но все померкли и замерло, когда буквально через 2-3 недели после начала войны к нам в деревню пожаловали немцы», – так начала свои воспоминания о жизни Анна Марковна Ершова. Родилась она в д. Кулаково Смоленской области в 1935 году. В семье – семеро ребятишек, отец и мать всю жизнь трудились в сельском хозяйстве. И свою скотину всегда держали – как иначе столько ртов прокормить?! Понятное дело, что и детишки все к труду были приучены с малых лет.

– В оккупации мы жили чуть больше двух лет, освободили нас 23 сентября 1943 года. Самые страшные воспоминания оставила война, ее забыть нельзя. Всех мужчин забрали воевать, в деревне остались одни женщины, старики и дети. Папу тоже взяли на фронт, там он попал в окружение под Смоленском, но сумел вырваться, затем опять вернулся на фронт. А позже его вернули в деревню для восстановления сельского хозяйства.

А как страшно «под немцами» жили! Почти все продукты и живность они у населения отбирали, хорошо, если что-то спрятать сможешь. Придут на город, все повидергивают, кур и поросенок заберут и уйдут. Спасибо, нам хоть одну корову на 3 семьи, а это 20 человек, оставили. Бывало, мама ночами совсем не спала: стучат в окно, а кто его знает: партизаны это или немцы «подставные». Они часто подсыпали «свои», чтобы проверить людей. Почти во всех домах в деревне жили пленные русские. У нас в деревне немцы еще не очень свирепствовали, а вот поблизости, в 5-ти километрах от Кулакова, находился штаб гестапо, стоял карательный отряд. Туда отправляли пленных и жителей, помогавших партизанам, и расстреливали. Помню, у нас в доме тоже жил пленный, майор Харвишин, уроженец Минска, имени, к сожалению, не знаю, маленькая ведь совсем была. Он очень сильно болел, мама его лечила. Семья у него вся погибла при бомбежке. Потом его тоже забрали в гестапо на допрос. Немцы нашли у него защитный в гимнастерке паспорт и расстреляли. До сих пор удивляюсь, что и нас вместе с ним на тот свет не отправили.

Когда фашистские захватчики



стали отступать, то забрали с собой у местного населения все, что могли. За Днепром все деревни сожгли, слава Богу, что наша пожалела или не успели?! Смоленск был полностью разгромлен: 3 дома и церковь – все, что осталось от города. Когда в деревню пришла наша разведка, и нас освободили от оккупации, все, кто выжил, радовались так, что словами не описать. Это – самое яркое мое детское воспоминание. Отмечу и то, как ни горько об этом говорить, но и среди наших русских – местных жителей – были предатели. Тайно доносили немцам о партизанах и о тех, у кого они прячутся. Так, к примеру, кто-то немцам нашептал о том, что у нас в семье есть красивые молодые девушки. Как-то фашисты пришли к нам в дом забирать продукты и живность. Мама одну сестру спрятала в огороде, а другую в подполе, но закрыть его не успела. Немец взял продукты, а потом спрашивал: «Девки где?» Мама вся дрожит, головой мотает: «Нет, у нас все маленькие». А он увидел, что подпол закрыт неплотно и давай туда из автомата палить. Чудом сестренка спаслась – спряталась за балку. Вот какие ужасы пережили мы – дети войны, – рассказывает о себе Анна Марковна.

ГОДЫ УЧЕБЫ И ГОДЫ ТРУДА

После оккупации селяне стали налаживать жизнь в деревне. В 1943 году наша героиня пошла в первый класс, а в 1953-м окончила школу. Получилось с опозданием, потому что в то время мама случайно на колхоз-

на пенсию, еще 10 лет верой и правдой служила на «железке».

– Когда меня перевели со станции в МППЖТ, то я еще целый год без слез не могла пройти мимо дорого сердцу вокзала. Железная дорога очень меня привязала, всей душой я болела за дело. Трудилась с энтузиазмом, задором, была активисткой-комсомолкой, общественницей.

На первом месте всегда стояли честность, порядочность и трудолюбие. Конечно, нелегко было трудиться посменно и семье заниматься. Но мы, люди тех лет, закаленные, привычные к тяжелому труду, так нас родители воспитали, такое время было, когда труд ценился и работая уважали. И интересно было – соревнования смен, праздники, награды... Поэтому я никогда не разделяла семью и работу, они занимали в моей жизни одинаково важное место. Скажу прямо, что в то время на железной дороге работа кипела, особенно большой был грузопоток. За месяц мы делали то, что сегодня выполняют за год. Пути станции были полностью забиты вагонами с углем, мазутом, торфом, макулатурой, балансом, глиноземом и многим другим. Отгружаемой продукции хватало и с леспромхозом, и Каменского комбината, и других предприятий. Не успеем одну разборку сделать, как пребывает другая. Тогда еще и маневровый локомотив работал. С фабрики по 16 вагонов за раз отгружали: и тетради, и картон. Часто бывало так, что смену отработаешь, а ночью тебя снова вызывают – стоят неотгруженные вагоны. Так крутилась, вертелась, и дома все успевала делать – хозяйство вести, сыновей воспитывать и за мужем ухаживать. Жизнь-то – она ведь и есть движение, как остановишься надолго, все и замирает, – с гордостью в голосе говорит А. М. Ершова о своих трудовых буднях.

СЕМЕЙНЫЕ РАДОСТИ

Как ни крути, а все-таки редко бывают случайности в нашей жизни, пожалуй, в ней все predeterminedo. Порой человек и работу выбирает, пусть, на первый взгляд, неосознанно, но там, где ему положено встретить свою судьбу. Так и Анна Марковна нашла свою вторую половинку на железной дороге.

– Иду я на станцию поезд встречать, а молодой человек тоже поезд ждал. Видно, я ему приглянулась, он и стал меня спрашивать, как мы фонариком пользуемся, как сигналы даем

железнодорожным составам и тому подобное. Так мы разговорились, он тоже мне понравился – добрый, мужественный. Высчитал Иван мои смены и стал ко мне приходить. Он тоже в Кувшиново попал по распределению, работал в Каменском леспромхозе. В 1964 году мы поженились, а в 1968-ом родился первенец Игорь. Через 8 лет и второй сынишка появился на свет. Вместе с мужем мы прожили 46 счастливых лет. Он во всем меня поддерживал. Тяжело переживала то время, когда после болезни супруг покинул этот мир. Я счастлива в работе, счастлива и в семье. Сыновей мы воспитали достойных. Они меня не оставляют, помогают вместе с женами во всем, я их очень всех люблю. Радуют и замечательные внучки – мои родные «светлячки». Одна после окончания университета уже трудится в Москве, вторая нынче поступила в Тверской государственный университет, а третья успешно перешла сейчас в 10-й класс. Я довольна своей жизнью, судьбой, которую сделала сама – состоялась на работе, вырастила детей, теперь вот и внуки выросли, дерево посадила не одно, с уважением отношусь к окружающим.

Сегодня я снова в движении, занимаюсь всем понемножку, на диване лежать не в моих правилах. У меня есть дача, там копаюсь в земле, выращиваю и овощи, и цветы, помогают дети, внуки и孙女. Очень люблю читать – газеты, журналы. Сейчас вот перечитываю русских классиков, мозг, как и руки, тоже должен работать (смеется). Мы пережили войну, голод, но все же не допустили в свое сердце холод, добротой и трудолюбием наше поколение может гордиться.

Всех своих земляков «золотого возраста» я поздравляю с нашим праздником! Главное – здоровье, а для этого нужны движение, бодрость духа и радость. В радости нужно жить, чтобы век свой продлить! – поведала о сокровенном, прощающемся с нами, Анна Марковна.

От автора. Да, пожалуй, только в зрелости мы понимаем всю соль слов: «Ах, если бы молодость знала. Ах, если бы старость могла!» Низкий вам поклон, дорогие наши бабушки и прабабушки, дедушки и прадедушки. Весь опыт и мудрость нашей земли сосредоточены в вас. Спасибо вам за любовь и доброту, за советы, за пример трудолюбия, честности и нравственности, за то, что душа ваша молодая не знает печали, а в добрых морщинках свет и тепло таятся.

А. ЧИСТЯКОВА.

С ЮБИЛЕЕМ!

ПЯТЬДЕСЯТ... ТАК БЫСТРО ПРОЛЕТЕЛИ...

Каждый человек – кузнец своего счастья. Так гласит народная мудрость. Как, из какого материала нужно ковать это счастье, чтобы было оно долгим? Об этом наверняка знают супруги Лебедевы – Валентина Петровна и Борис Дмитриевич. Завтра они отметят замечательную дату – 50-летие супружеской жизни!

головой: нет никого. А мне захотелось кобуру у немца потрогать. Я потянулся, а он как ударили меня наотмашь, я и отлетел к стенке. Бабушка сразу заплачала, дед тоже испугался. Немец прошел по всему дому, осмотрел все, а выходя, погладил меня по голове и даже угостили шоколадкой. Это была первая в моей жизни шоколадка». Деревню Чернорытое фашисты со-



(Окончание на 4 стр.).

С ЮБИЛЕЕМ!

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Насовсем вернулся только после окончания семилетки, чтобы поступить в ремесленное училище. Окончив его, получил специальность электрика. Свою трудовую деятельность Борис Лебедев начал в поселке Ранцево.

Генеалогическое древо Валентины Петровны уходит корнями в украинскую землю. Ее дед в начале прошлого века имел большую семью, крепкое хозяйство. Когда волны раскулачивания докатились до Украины, он сказал своим сыновьям: «Разъезжайтесь кто куда, иначе беды не миновать». Они и разъехались. Кто-то остался на Украине, а вот Петр Шиян и один из его братьев решили обосноваться в России. Брат остался в Москве, а Петр приехал на добчу бурого угля – в Селище Селижаровского района шли тогда разработки нового месторождения.

С детства воспитанный на уважении к труду, приученный к любой работе, молодой украинец быстро завоевал авторитет и уважение коллег. Он работал шофером, и в одном из сельских магазинов, куда заехал за продуктами, встретил девушку Веру. Как она попала в Селижаровский район, Валентина Петровна не знает, а родители Веры жили в деревне Ново нашего района.

Петр и Вера пожени-

лись, у них родилась дочь Галина – старшая сестра нашей сегодняшней героини. Когда подошло время появиться на свет второй дочери, Вера Васильевна поехала к маме в Ново: кто как ни мать поможет управляться с двумя маленькими детьми. Не успели девочки немного подрасти, началась война. Отца их, конечно же, призвали в армию. И надо же было такому случиться, что служить ему довелось под начальством Ивана Степановича Конева. А войска его, как тоже хорошо известно кувшиновцам, стояли в Нове! «Конечно, отца мы видели не часто, он был шофером у какого-то военачальника», – рассказывает В. П. Лебедева. – Но одно то, что он где-то здесь, рядом, успокаивало. В нашем доме тоже жили военные. Бывало, зайдем с сестрой в «переднюю» (сами-то мы жили в задней части дома), я спляшу, спою что-нибудь, нас угостят чем-нибудь вкусным. Галя-то не такая бойкая была... А еще военные брали нас в Велеможье на речку купаться».

Когда младшая дочь закончила 4 класс, семья Шиян переехала в Кувшиново, и в 5 класс Валентина пошла уже в школу №1. Поначалу семья снимала жилье, но свой дом строить уже начали. В дом №27 по улице Чайковского переехали, когда Ва-

лентина пошла в 8 класс. Жизненные дороги наших сегодняшних золотых юбиляров пересеклись, когда они оба были уже достаточно взрослыми. Валентина, окончив наш техникум, работала на спиртовом заводе. Борис, отслужив 3 года в Эстонии на границе, пришел в отдел кадров – не фабрики, как говорим сейчас, а комбината. И его тоже направили на спиртовой завод. «На работу меня принимал Николай Ильич Черепанов, – рассказывает Борис Дмитриевич. – Очень строгий начальник, настоящий хозяин. На собеседовании обо всем меня спросил: о составе семьи, о службе в армии». И все же они могли и не встретиться – Валентина и Борис. Но, как они считают сами, вмешалась судьба: начальник Черепанов перевел молодого электрика именно в ту смену, в которой работала Валентина. «Из армии я вернулся в 1960 году, – продолжает Б. Д. Лебедев, – а поженились мы в 1963 – три года я к ней присматривался...»

Вот так, 50 лет назад, 28 сентября, начала свой отсчет семейная жизнь супругов Лебедевых. «А как же ухаживания, цветы, конфеты?» – спрашиваю у Валентины Петровны. «Да не было никаких цветов, – отвечает она. – Он у меня не такой, не романтик. Вот

на танцы, в кино – да, ходили. Помнишь, Боря, как ходили в летний кинотеатр «Спутник»? И на базаре тоже кино показывали...» Жить молодые стали в Хорькине – после войны мама Бориса перебралась туда из Маркова. Жили, как все, работали, но постоянно хотелось чего-то большего. Зарплату на комбинате платили, конечно, но купить на нее что-то было проблематично. «Слышали такую загадку нашего времени «длинный, зеленый, пахнет колбасой»? – улыбаясь, спрашивает меня Борис Дмитриевич. И сам же отвечает: – Это поезд «Москва-Осташков». Многие тогда брали, как говорится, мешок в руки – и за продуктами в столицу! А тут Валентина дед с бабушкой в гости пригласили, в Кривой Рог, на Украину. Съездили, посмотрели – и так захотелось пожить «по-человечески»! В общем, собрались, сына в «охапку» – у нас тогда уже Вячеслав родился – и уехали».

В 1968 году семья Лебедевых переехала в Кривой Рог. На работу устроились на металлургический комбинат имени Ленина: он – начальником смены электроцеха, она – помощником аппарата аммиачного цеха. «Представляете, за ту же самую работу, что выполняли на фабрике в Кувшиново, зарплату платили в два

раза больше!» – говорит Б. Д. Лебедев.

Сначала Лебедевым дали небольшую квартиру с печным отоплением: не известно пока, что представляют из себя приезжие работники. Потом, когда зарекомендовали себя с хорошей стороны, получили отличную трехкомнатную. Там, в Кривом Роге, у Валентины и Бориса родился второй сын Дмитрий.

Когда в семье лад, то и время летит незаметно. Не успели оглянуться, как выросли сыновья. Вячеслав по окончании средней школы поступил в автодорожный техникум. Пришло время, пошел в армию – да куда – в Афганистан! «Конечно, сначала нам не говорили, где он служит, – рассказывает Валентина Петровна. – Но потом все же пришлось узнать: он заболел там желтухой. Я даже летала в Самарканд, в госпиталь, где он лежал». Дмитрий после восьмилетия выбрал ПТУ, и работал тут же, на комбинате, на разливке стали.

Все было бы ничего, если бы «сдавать» родители, что остались в Кувшинове. Сестра Валентины Галина жила в Твери, она, конечно, часто ездила сюда, но и сама Валентина не могла оставить родных только на нее. «Да тут еще развал Союза начался, – говорит Б. Д. Лебедев.

– Мы-то к тому времени

уже на пенсию вышли: из-за вредности производства намного раньше положенного возраста. Начались проблемы, задержки с выплатами. В общем, решили возвращаться сюда».

К тому времени, как собрались, уже умерла Вера Васильевна. А вскоре не стало и Петра Константиновича. Так и живут уже более десяти лет Валентина Петровна и Борис Дмитриевич, как говорится, на своей исторической родине. Так уж сложилась судьба, что им пришлось взять на себя воспитание Ани – дочки Дмитрия. Дедушка и бабушка души во внутреннем не чают. «Компьютер ей бабка купила, телефон кругой, – ворчит Борис Дмитриевич, – ничего для нее не жалеет». «Конечно, внучка-то единственная, как будто сам не балуешь ее», – отвечает Валентина Петровна. Дети Вячеслава уже совсем взрослые, у них свои семьи, у Лебедевых есть уже правнуки.

Так в чем же секрет семейного долголетия? Наши золотые молодожены все так же молоды, как в том далеком 1963-м. Секрет счастья семьи Лебедевых прост на словах, ноложен в реальной жизни. По мнению супружеского, он зависит прежде всего от взаимоуважения и преданности друг другу.

С юбилеем вас, Валентина Петровна и Борис Дмитриевич, с золотой свадьбой! Здоровья вам и благополучия еще на долгие-долгие годы!

С. ГЕРБСТ.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ: ПРИНЯТА НОВАЯ ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Рассмотрение проекта федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013–2020 годах» – один из пунктов повестки дня заседания Правительства Российской Федерации, которое 23 сентября прошло в Москве – министр Дмитрий Медведев. С докладом по этому вопросу выступил губернатор Тверской области Андрей Шевелёв.

Безопасность дорожного движения, по словам главы Правительства РФ, злободневная тема для страны. В дорожно-транспортных происшествиях ежегодно гибнут и получаютувечья свыше 280 тысяч россиян. Для улучшения ситуации с 2006 по 2012 годы работала федеральная целевая программа «Повышение безопасности дорожного движения». Благодаря ее реализации количество погибших на дорогах страны сократилось на 20%. Программа на 2013–2020 годы призвана сохранить тенденцию.

– Новая программа определяет систему приоритетных мер по снижению количества дорожно-транспортных происшествий, повышению уровня взаимодействия федеральных и местных органов власти. Главная задача – снизить смертность и травматизм на дорогах, – подчеркнул премьер-министр.

На финансирование государственной программы заложено свыше 32 миллиардов рублей. 17 миллиардов из них будет выделено из федерального бюджета, 14 миллиардов должны быть предусмотрены в бюджетах субъектов РФ, 1 миллиард рублей планируется привлечь из внебюджетных источников.

При работе в будущем необходимо учитывать опыт прошлых лет. Один из положительных примеров реализации федеральной программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006–2012 годах» – в Тверской области.

Как рассказал на заседании Правительства РФ Андрей Шевелёв, Верхневолжье может служить иллюстрацией необходимости реализации федеральной программы. С начала 2000 года в регионе отмечался устойчивый рост количества ДТП и гибели в них людей. К 2007-ому показатели аварийности на дорогах превысили средние по Центральному федеральному округу более чем на треть. Вхождение в федеральную программу позволило Тверской области добиться серьезных результатов.

– Ставилась задача сокращения

к 2012 году случаев гибели людей

на дорогах в 1,5 раза по сравне-

нию с 2004 годом. Мы выполнили

задачу, более того – смогли умень-

шить количество погибших в 1,7

раза, – сообщил глава региона.

В области продолжается рабо-

та над повышением безопасности дорожного движения. Действует соответствующий комплекс мер на 2013–2018 годы в рамках региональной программы по обеспечению правопорядка и безопасности населения. Основной акцент в ней

делан на мерах, которые дают наибольший эффект. Наряду с увеличением объемов ремонта и повышением качества содержания дорог, усилением профилактической работы с населением, это установка новых знаков «Пешеходный переход» на жёлтом фоне и систем фото- и видеофиксации нарушений правил дорожного дви-

жения. Сегодня знаками повышенной интенсивности оборудовано около 70% пешеходных переходов, расположенных на региональных дорогах первого класса, наиболее оживленных магистралях Твери, территориях вблизи образовательных учреждений.

– За 8 месяцев этого года число наездов на пешеходов сократилось более чем на четверть, а случаев гибели людей в результате таких происшествий – в 2,5 раза, – отметил Андрей Шевелёв.

Ощущенную пользу региону принесла организация системы фото- и видеофиксации. Там, где были установлены датчики, число ДТП снизилось почти в три раза, а количество погибших на 75 %. В более чем половине из 85 мест применения стационарных средств автоматической фиксации не было допущено ни одного дорожно-транспортного происшествия. По словам главы региона, это не просто цифры, за каждой – жизни и судьбы людей.

– Мы полагаем, что в рамках рассматриваемой федеральной целевой программы на новый период феде-

ральное софинансирование мероприятий на указанных направлениях позволит достичь наибольшей эффективности в достижении конечных целей – сокращении смертности и снижении аварийности на дорогах, – выразил уверенность губернатор.

По итогам рассмотрения проекта

федеральной целевой программы

«Повышение безопасности дорож-

ного движения в 2013–2020 годах»

был одобрен членами Правите-

ства Российской Федерации.

Пресс-служба правительства

Тверской области.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА 24.09.2013 г. г. Кувшиново № 436 О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕЕСТР МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ В КУВШИНОВСКОМ РАЙОНЕ

В соответствии с постановлением главы Кувшиновского района от 10.05.2011 №123-и «Об утверждении Порядка формирования и ведения муниципальных услуг в МО «Кувшиновский район» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести изменения в приложение к постановлению главы Кувшиновского района от 03.06.2013 № 219-и «О внесении изменений и дополнений в реестр муниципальных услуг в Кувшиновском районе» в часть 1 столбец 7 вместо слова «платное» читать «бесплатное».

2. Данное постановление главы Кувшиновского района вступает в силу с момента его подписания и подлежит опубликованию в общественно-политической газете «Знамя».

Д. В. НОВОСЕЛОВ,

врио главы Кувшиновского района.

4-5 октября
выставка-продажа

пальто, кожа, меха
от российских производителей

- » норка от 2990 р.
- » мутон от 990 р.
- » пальто от 990 р.
- » кожа от 3900 р.

Распродажа коллекции 2012 г.

Скидки до 50%

РЦД (ул. Октябрьская, дом 16)

Реклама.



ПЛАНЕТА ЖЕНЩИН

СЛУЖЕНИЕ ДЕЛУ И ДОЛГУ – СМЫСЛ ВСЕЙ ЕЕ ЖИЗНИ

«Кто стучится в дверь ко мне с толстой сумкой на ремне? Это он, это он – дорогой наш почтальон!» Так, перефразируя стихотворение известного поэта С. Маршака, можно сказать о великих тружениках, которые занимаются очень важным делом – ежедневно доставляют в наши дома необходимую корреспонденцию. Наша сегодняшняя героиня – из их числа.

Маленькая, тихая, скромная, постоянно стесняющаяся оказываемого ей внимания, с необыкновенно открытым, добрым лицом и чуть-чуть грустными глазами – такой я увидала мою собеседницу. Во время разговора ее глаза вдруг загорались ярким светом, когда речь заходила о любимом деле, то вдруг в них блестела слеза, когда вспоминала свой трудный жизненный путь. Мария Павловна Цветкова – «почтарочка» от Бога, как-то сразу у меня в голове родилось для нее это теплое название, вот уже 48 лет с тяжелой сумкой на плече спешит, открытая всем тревогам и дорогам, к людям с долгожданными письмами, телеграммами, пенсиями, газетами, журналами.

Судьба не баловала эту милую и трудолюбивую женщину – с ранней юности она сама зарабатывала себе на кусок хлеба, получить образование тоже не было возможности, так как потеряла почти всех своих близких и родных людей, но спасательным кругом в тяжелой и непростой жизни всегда была любимая работа. Поэтому Мария Павловна, как стойкий оловянный солдатик, самоотверженно противостояла всем ударам судьбы, отдавая себя делу, которое грело и греет душу. Дожив до пенсии, высоких чинов и регалий не имеет, зато своим великим трудолюбием и преданностью делу заслужила уважение людей и удостоилась чести носить звание «Почетного гражданина города», которое было ей торжественно присвоено в этом, юбилейном для Кувшинова, году.

Родилась наша героиня в далеком 1939-ом в Липецкой области. В войну ее семья выживала как могла, потому что отец погиб на поле битвы. После войны тоже жилось нелегко: разруха, голод, мама часто бо-

лела. Поэтому, закончив 7 классов, Мария сразу пошла работать. Трудилась и в колхозе, и домработницей, затем жила по временной прописке в Москве и работала на плодово-овощной базе. Потом снова наступили «черные» времена: рано ушли из жизни все ее родные люди – мама, дядя, брат – девушка осталась совсем одна. В поисках постоянной работы и местожительства она случайно оказалась в нашем городе. Устроиться трудиться почтальоном помогла совсем незнакомая, но очень добрая, по словам нашей героини, женщина.

- Вся жизнь моя, можно сказать, прошла на почте. Сначала, конечно, было трудно, - училась новой профессии, вникала в суть, ходила и изучала улицы – город-то я ведь не знала. Наставницей моей тогда была сотрудница центральной почты Роза Новикова, именно там я начинала свою трудовую деятельность, сейчас тружусь в почтовом отделении №2. Спасибо ей огромное, она помогала мне освоиться на новом месте. Потом втянулась в работу и очень полюбила свое дело. Этот труд для меня в радость. Считаю, что для почтальона главные качества – это добросовестность, честность, трудолюбие, уваже-

ние и добродуние к людям. Я очень люблю всех своих клиентов. Знаю, что они меня ждут – разве я могу их подвести?! Вот и бегу в любую погоду, невзирая на свои болочки, к ним. Знаете, почтальону люди всегда рады, особенно пожилые, ведь мы не только приносим письма, газеты и пенсии, но и стараемся подарить им драгоценные для них минуты приятного общения. За день столько километров намотаю, что ног не чую, а на сердце хорошо – сделала свою работу честно, принесла людям пользу.

Я уже давно на пенсии, а вот с почтой все никак расстаться не могу. Душой прикипела я к людям, к этим улочкам города. У нас ведь только любящие свое дело сотрудники трудятся, многие приходили и уходили – труд тяжелый, зарплата низкая, поэтому остаются только преданные долг людям, - рассказывает о своей работе Мария Павловна.

- Недавно вы получили звание «Почетного гражданина города». Это – особая честь, признание ваших трудовых заслуг. Как вы к этому относитесь? – спрашиваю у своей собеседницы.

- Это было для меня приятным сюрпризом, даже не ожидала, ведь есть люди и достойнее

меня. В первую очередь, шину. Ее жизнь – яркий пример беззаветного служения делу и долгу. Она стесняется говорить о своих трудовых наградах, а их у нее немало – и грамоты, и медали, и благодарности, теперь еще и по праву заслуженное звание почетного гражданина города.

- Самым важным для меня в жизни всегда оставался добросовестный труд. Только он давал мне силы, помогал пережить все горести и беды, выпавшие на мою горькую долю. Ох, как тяжело потерять в один год близких людей, слез пролито море. Но я держусь, духом не падаю. Сейчас Сереженька – свет в окошке, он часто меня навещает, помогает мне по хозяйству. Вот и живу, как и прежде, любимой работой, которая лечит и спасает от депрессии, и дорогим внуком. Желаю всем своим коллегам счастья и благополучия.

Как я уже говорила выше, судьба у нашей героини непростая. 18 лет назад умер от болезни ее муж, потом погиб сын. В настоящее время осталась у нее одна родная душа – внук Сережа. Он с семьей живет и работает в Твери. Поэтому только в своем любимом труде она находила и находит отду-

ОДЕЖДА И АКСЕССУАРЫ ДЛЯ ДАМЫ В ВОЗРАСТЕ

Кто может себя назвать пожилой женщины? Пожилой? - Нет. Лучше наверное сказать - Я дама в возрасте. А как одеваться в этом самом возрасте, чтобы быть ослепительной? И возможно ли это на самом деле?

«Я думаю, что пожилая женщина может быть ослепительнее молодой. Одевайтесь элегантно, и у вас будет неподвластный времени и возрасту стиль», - сказал Джорджио Армани.

Самое главное – не пытайтесь стремиться надеть на себя трендовые вещи. Носите самые лучшие вещи, которые вам подходят и проверены временем.

Благодаря очень красивым вещам вы будете выглядеть роскошно. Роскошь – это то, что сделает вас ослепительной и подчеркнет ваш стиль. Богатые детали, изысканно украшенные вещи, аксессуары добавят элегантности.

Вы будете выглядеть достойно и благородно, используя пастельную палитру, а черный цвет в сочетании с белым сделает вас элегантной, особен-

но в классических силуэтах. В последнем варианте вы можете добавить немного яркого цвета в виде дополнительной детали или аксессуарах.

Цвет сплошной кости, бежевый или шоколадный такжекрасят вас.

Если вы выбрали блузу с приглушенным цветом, украсьте ее оборкой, кружевом, роскошной брошью.

Юбки носить лучше темных тонов, что подчеркнет стройность. Длина юбки днем – чуть ниже колена, вечером – длина в пол.

Пальто и костюмы должны быть идеального кроя из великолепной ткани. Гладкая ткань подчеркнет лучшие достоинства и фигуры, и края. Крупными принтами не стоит увлекаться. Силуэт с акцентом на талии наибольее выгоден для вас.

Оставайтесь элегантной, и в дополнении к роскошной одежде не забудьте улыбку.

В 1885 году петербургский журнал «Всемирная иллюстрация» писал: «Как ни обворожительна свежесть молодости, но тайна женской привлекательности заключается не в ней одной...» Помните об этом!

СТРАНА СОВЕТОВ



ГРУСТНО? СВАЛЯЙТЕ МЕДВЕЖОНКА!

Купите 20-30 граммов шерсти для валяния, как минимум, пяти цветов. Там же вы найдете две иглы для сухого филиппования. В автомагазине купите губку для мытья машин. Как же создать цветы в технике сухого валяния?

1. Шерсть надо порвать тонкими кусочками и выложить крест-накрест. Можете взять материал одного цвета или комбинировать нескользко.

2. Подготовленная нитка выкладывается на губку. Иглой стучим по шерсти до превращения ее в однородную массу. Насечки на игле цепляют мельчайшие волокна и проталкивают их вниз, спутывая и уплотняя материал. Будьте осторожны, чтобы не уколоться.

3. Руками придаем лепесткам нужную форму и продолжаем взбивать иглой. Постепенно лепестки станут крепенькими и будут уверенно держать форму.

4. Стебель изготавливается просто: взбивать иглой жгут, благодаря чему образуются «тычинки».

5. Лепестки собираем воедино и стучим иглой так, чтобы соединить их.

Так же просто и увлекательно делать игрушки, к примеру, медвежонка.

Взбить основу. Начинить туловище можно менеее качественной шерстью, синтепоном или старайми нитками. Сделать мордочку и иголкой в той же технике валяния присоединить ее к туловищу. Глазки можно нарисовать, пришить бусины или бисер.



СМАК

СЕНТЯБРЬСКИЙ ПИР

Учитывая овощное изобилие, в сентябре можно готовить блюда, насыщающие организм витаминами и другими полезными веществами, чтобы укрепить его защитные силы и подготовить к зиме.

ТОРТ ИЗ ОВОЩЕЙ

2-3 картофелины, 2 средних моркови, 1 свекла, 1 репчатая луковица, 10 г зелени укропа, 10 г зелени петрушки, 100 г зеленого горошка, яйца, майонез, соль по вкусу.

Картофель сварить в мундире, очистить и натереть на крупной терке, уложить в салатницу, сверху – нарезанный кольцами лук, на него – сваренные вскруто и порубленные яйца. На них – натертую на крупной теркевареную морковь, потом – зеленый горошек и сверху – нарезанную на терку свеклу, каждый слой промазывать майонезом и чуть посолить. Поставить на 30-40 минут в холодильник.

Страницу подготовила А. ЧИСТИКОВА.